



# ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥ

Παιδικό & Βρεφονηπιακό σταθμό



Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού

**11 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ**



Αγαπητοί γονείς,  
Με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας του Παιδιού την Παρασκευή 11 Δεκεμβρίου, ο Δήμος Ιλίου διανέμει συμβολικά το κείμενο της Διακήρυξης των Δικαιωμάτων του Παιδιού, όπως αυτό διαμορφώθηκε από τη Γενική Συνέλευση του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών το 1959. Με την ενέργεια αυτή στόχος μας είναι να τιμήσουμε τα παιδιά και παράλληλα να ευαισθητοποιήσουμε τους ενήλικες, έτσι ώστε να υιοθετήσουν τις αρχές της Διακήρυξης ως οδηγό στη συμπεριφορά τους απέναντι στα παιδιά όλου του κόσμου. Η παιδική ηλικία είναι μια ξεχωριστή περίοδος στη ζωή όλων μας. Τα παιδιά θα πρέπει να μεγαλώνουν μέσα σε ένα οικογενειακό και ευρύτερα κοινωνικό περιβάλλον που τα περιβάλλει με αγάπη. Συμβάλλοντας με τον τρόπο αυτό στην ανάπτυξη υγιών ενηλίκων. Με τη Διακήρυξη των Δικαιωμάτων του Παιδιού έγινε μία πρώτη σημαντική προσπάθεια να κατοχυρωθούν τα δικαιώματα των παιδιών στην επιβίωση, την περίθαλψη και την εκπαίδευση και παράλληλα να δημιουργηθούν οι δομές για τη θωράκιση των παιδιών απέναντι στην εκμετάλλευση, την κακοποίηση και τη βία.

Με εκτίμηση,  
**Ο Δήμαρχος Ιλίου Νίκος Ζενέτος**

## Διακήρυξη των Δικαιωμάτων του παιδιού 1959 Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών - UNICEF

### ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Επειδή οι λαοί των Ηνωμένων Εθνών επιβεβαίωσαν στο χάρτη την πίστη τους στα θεμελιώδη δικαιώματα του ανθρώπου και την αξιοπρέπεια και την αξία της ανθρωπίνης προσωπικότητας και αποφάσισαν να προωθήσουν την κοινωνική πρόοδο και καλύτερα επίπεδα ζωής σε συνθήκες μεγαλύτερης ελευθερίας.

Επειδή τα Ηνωμένα Έθνη, διακήρυξαν στην Οικουμενική Διακήρυξη των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, πως ο καθένας δικαιούται να απολαμβάνει όλα τα δικαιώματα και τις ελευθερίες που προβλέπονται στην Διακήρυξη χωρίς κανενός είδους διάκριση φυλής, χρώματος, φύλου, γλώσσας, θρησκείας, πολιτικών ή άλλων πεποιθήσεων, εθνικής ή κοινωνικής καταγωγής, περιουσίας, οικογενειακής προέλευσης ή άλλης κοινωνικής θέσεως.

Επειδή το παιδί έχει ανάγκη, λόγω της φυσικής και πνευματικής του ανωριμότητας, από ιδιαίτερη προφύλαξη και φροντίδα, συμπεριλαμβανομένης και της κατάλληλης νομικής προστασίας, τόσο πριν όσο και μετά τη γέννησή του.

Επειδή η ανάγκη για τέτοια ιδιαίτερη προστασία, διατυπώθηκε στη Διακήρυξη της Γενεύης για τα δικαιώματα του Παιδιού το 1924 και αναγνωρίστηκε στην Οικουμενική Διακήρυξη των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και στα καταστατικά των ειδικευμένων οργανισμών και των διεθνών οργανώσεων που ενδιαφέρονται για την ευημερία των παιδιών.

Επειδή η ανθρωπότητα οφείλει στο παιδί ό,τι καλύτερο έχει να δώσει

Γι' αυτό τώρα η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Προβαίνει σε αυτή τη Διακήρυξη των Δικαιωμάτων του Παιδιού για να μπορεί το παιδί να ζήσει ευτυχισμένο τα παιδιά του χρόνια και να απολαμβάνει, για το δικό του καλό και το καλό της κοινωνίας, τα δικαιώματα που περιέχονται στη Διακήρυξη και καλεί τους γονείς, τους άνδρες και τις γυναίκες σαν άτομα, τις εθελοντικές οργανώσεις, τους φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης και τις εθνικές Κυβερνήσεις να αναγνωρίσουν τα δικαιώματα αυτά και να επιδιώξουν την τήρησή τους με νομοθετικά και άλλα μέτρα, που θα ληφθούν προοδευτικά, σύμφωνα με τις ακόλουθες αρχές:

## 1 ΑΡΧΗ ΠΡΩΤΗ

Το ΠΑΙΔΙ απολαμβάνει όλα τα δικαιώματα που περιγράφονται σε αυτή τη Διακήρυξη. Κάθε παιδί χωρίς καμιά εξαίρεση, έχει αυτά τα δικαιώματα, χωρίς διάκριση ή διαχωρισμό λόγω φυλής, χρώματος, φύλου, γλώσσας, θρησκείας, πολιτικής ή άλλης γνώμης, εθνικής ή κοινωνικής καταγωγής, φτώχειας, γέννησης ή άλλης κατάστασης δικής του ή της οικογένειάς του.

## 2 ΑΡΧΗ ΔΕΥΤΕΡΗ

Το ΠΑΙΔΙ απολαμβάνει ειδικής προστασίας, και του δίνονται ευκαιρίες και διευκολύνσεις από το νόμο ή άλλα μέσα, για να μπορεί να αναπτυχθεί σωματικά, διανοητικά, ηθικά, πνευματικά και κοινωνικά με υγιεινό και φυσικό τρόπο και με συνθήκες ελευθερίας και αξιοπρέπειας. Στην ενεργοποίηση των νόμων για ' αυτό το σκοπό, το απόλυτο συμφέρον του παιδιού αποτελεί τον τελικό στόχο.

## 3 ΑΡΧΗ ΤΡΙΤΗ

Το ΠΑΙΔΙ από την γέννησή του φέρει ένα όνομα και μια εθνικότητα δηλαδή το δικαίωμα στην ταυτότητα.

## 4 ΑΡΧΗ ΤΕΤΑΡΤΗ

Το ΠΑΙΔΙ απολαμβάνει τα αγαθά της κοινωνικής ασφάλισης. Έχει το δικαίωμα να μεγαλώνει και να αναπτύσσεται υγιεινά για ' αυτό θα παρέχεται ειδική φροντίδα και προστασία και σ ' αυτό και στη μητέρα του, περιλαμβάνουσα επαρκή προγεννητική και μεταγεννητική φροντίδα. Το παιδί έχει το δικαίωμα για επαρκή διατροφή, στέγαση, ψυχαγωγία και ιατρική βοήθεια.

## 5 ΑΡΧΗ ΠΕΜΠΤΗ

Το ΠΑΙΔΙ που έχει σωματικές, πνευματικές ή κοινωνικές ιδιαιτερότητες χαίρει ειδικής μεταχείρισης, εκπαίδευσης και φροντίδας που απορρέει από τις εξειδικευμένες ανάγκες του.

## 6 ΑΡΧΗ ΕΚΤΗ

Το ΠΑΙΔΙ, για την πλήρη και αρμονική ανάπτυξη και εξέλιξη της προσωπικότητάς του, χρειάζεται αγάπη και κατανόηση. Να μεγαλώνει, όταν αυτό είναι δυνατό, με τη φροντίδα και την ευθύνη των γονέων του και σε κάθε περίπτωση σε μια ατμόσφαιρα στοργής και σωματικής και ψυχοσυναισθηματικής ασφάλειας. Η κοινωνία και οι δημόσιες αρχές έχουν καθήκον να προσφέρουν ιδιαίτερη φροντίδα σε παιδιά χωρίς γονείς ή οικογένεια και σε αυτά που δεν έχουν επαρκή μέσα υποστήριξης. Η στήριξη και η βοήθεια της Πολιτείας για την υποστήριξη όλων των παιδιών και κυρίως των παιδιών μεγάλων οικογενειών, είναι επιθυμητή και απαιτητή.



## ΑΡΧΗ ΕΒΔΟΜΗ

Το ΠΑΙΔΙ έχει το δικαίωμα στην 10ετή εκπαίδευση που παρέχεται δωρεάν και είναι υποχρεωτική. Η εκπαίδευση έχει στόχο να προάγει τη γενική του μόρφωση και του δίνει τη δυνατότητα, με βάση τις ίσες ευκαιρίες, να αναπτύξει τις δεξιότητές του, την ατομική του κρίση, και την αίσθησή του για ηθική και κοινωνική υπευθυνότητα και να γίνει ένα χρήσιμο μέλος της κοινωνίας. Τα ιδιαίτερα ενδιαφέροντα και οι ικανότητες του παιδιού είναι η καθοδηγητική αρχή εκείνων που είναι υπεύθυνοι, για την εκπαίδευση και τη συμβουλευτική του καθοδήγηση, ενώ η ευθύνη αυτή βαρύνει και τους γονείς του. Το παιδί έχει ευκαιρίες για παιχνίδι και διασκέδαση, που διέπονται προς τους ίδιους σκοπούς όπως και η εκπαίδευση, ενώ η κοινωνία και οι δημόσιοι φορείς και υπηρεσίες προσπαθούν να προάγουν και να διασφαλίσουν το δικαίωμα αυτό .

## ΑΡΧΗ ΟΓΔΩΗ

Το ΠΑΙΔΙ σε όλες τις περιπτώσεις προηγείται στην κάλυψη των αναγκών του για προστασία και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.

## ΑΡΧΗ ΕΝΑΤΗ

Το ΠΑΙΔΙ προστατεύεται από κάθε μορφή παραμέλησης, κακοποίησης και εκμετάλλευσης, και δεν είναι το υποκείμενο οποιασδήποτε δοσοληψίας ή εμπορικής συναλλαγής με στόχο το κέρδος. Το ΠΑΙΔΙ δεν επιτρέπεται να εργάζεται πριν από κάποια ελάχιστη ηλικία (15ετή υπό προϋποθέσεις) ενώ σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται να ασχολείται με οποιοδήποτε επάγγελμα ή εργοδοτική σχέση, που θα ζημιώνει την υγεία του ή την εκπαίδευσή του ή θα ερχόταν σε σύγκρουση με τη σωματική, πνευματική ή ηθική του ανάπτυξη και εξέλιξη.

## ΑΡΧΗ ΔΕΚΑΤΗ

Το ΠΑΙΔΙ προστατεύεται από δραστηριότητες ή ενέργειες που θα μπορούσαν να προκαλέσουν σε βάρος του φυλετική, θρησκευτική και κάθε άλλης μορφής διάκριση. Ανατρέφεται σε μια ατμόσφαιρα κατανόησης, ανεκτικότητας, φιλίας ανάμεσα στους λαούς, ειρήνης και παγκόσμιας αδελφοσύνης, και με πλήρη συνείδηση ότι η ενεργητικότητα και το ταλέντο του αφιερώνονται στην διαμόρφωση της προσωπικότητάς του, την εξυπηρέτηση των αναγκών του και τη συνύπαρξη με τους συνανθρώπους του .



ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥ  
ΠΑΙΔΙΚΟΙ & ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ  
Νέστορος 101, Ίλιον - Τ.Κ. 13122  
Τηλ.: 210 2649878  
Email: ilionbns@ilion.gr

ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ  
Χατζηγιάννη Μέξη 5, Αθήνα 11528  
Τηλ: 2107289703  
e-mail: cr@synigoros.gr